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SESSÃO ORDINÁRIA 06/06/2022 

 

Aos seis dias do mês de junho de dois mil e vinte dois, às dezoito horas, no recinto da Câmara 

Municipal, dando início aos trabalhos com chamada nominal dos vereadores presentes, exceto 

os vereadores Rubisnei Aparecido da Silva e Tiago Alves da Silva. O sr. Presidente assumindo a 

direção da mesa, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a décima sexta sessão ordinária 

do ano de dois mil e vinte e dois. Solicitou o Vereador Noel de Moura Neto para fazer leitura do 

texto bíblico e em seguida foi colocada a ata do dia vinte e três de maio em discussão e votação 

e foi aprovada sem nenhuma restrição. Logo após foram lido as mensagens do sr. Prefeito, os 

ofícios recebidos e os ofícios expedidos. Havendo vereador inscrito no livro de oradores, o edil 

Noel de Moura Neto após seus cumprimentos relatou sobre a reunião que acontecerá no teatro 

municipal essa semana para tratar assunto referente ao Programa Terra Brasil, programa este 

que tem como objetivo a criação de um novo banco da terra. Afirmou que a aproximadamente 

dois meses esteve juntamente com o vereador Celso na cidade de Curitiba em busca deste 

programa para o nosso município e agora já podemos ver que se inciará as reuniões com 

representantes do governo estadual para a criação deste programa. Afirmou que demorou muito 

para o início dos trâmites deste programa começar, pois já faz mais de dois meses que fomos 

atrás e agora que irá começar estas reuniões. Então devemos tomar a frente disso e não deixar 

que outros municípios tenham este programa primeiro e este nosso projeto que fomos atrás 

deveria ser um dos primeiros do Paraná, por isso devemos cobrar do nosso secretário da pasta 

para se dedicar neste programa para que possamos implantar em nosso município, assim 

devemos todos aqui se dedicar para isso. O vereador Marlon do Kioski após seus cumprimentos 

relatou que aqui havia solicitado a documentação referente aos gastos com os jogos escolares e 

foi até bonito em ver estes documentos que chegaram do que aqueles que chegaram referente 

aos jogos do passado. Então este novo secretário é um secretário que sabe trabalhar e apresentar 

as notas fiscais certas, pois falaram que aqui a gente pegava no pé de certos secretários, mas a 

prefeitura parecia igual a casa da mãe Joana, pois chegava qualquer notinha de pão lá, chegavam 

e pagavam. Relatou ainda que em conversa com o secretário do Esporte e Cultura, ele informou 

que nesta semana teremos um evento do cinema na praça, evento este realizado pela cultura e 

também outros que acontecerá nas próximas semanas. Não havendo mais vereador inscrito no 

livro de oradores, passou-se para a ordem do dia. Projeto de Lei 021/2022 – Autoriza a 

regularização e desmembramento de lotes urbanos no município de Centenário do Sul, Estado 

do Paraná. Com os pareceres favoráveis das comissões competentes, o projeto recebeu a 

Emenda Aditiva 009/2022, posto a emenda em discussão o vereador Marlon relatou que 

apresentou a emenda devido a procura de alguns construtores civil, pois vários terrenos 

precisam ser regularizados e na aprovação do projeto do plano diretor passou batido e agora o 

prefeito enviou a lei para a câmara, mas foi preciso apresentar essa emenda a pedido dos 

construtores. Posto a emenda em votação foi aprovada. Posto o projeto em primeira discussão 

nenhum vereador se pronunciou, posto em primeira votação foi aprovado. Indicação 094/2022 

de autoria dos Vereadores VALDIR CASANOVA e MARLON DO KIOSKI, indicam ao chefe 

do poder executivo municipal, que pelo setor competente incluir no e-Protocolo do Estado do 

Paraná, uma solicitação de uma Viatura para a Polícia Militar de Centenário do Sul. Posto o 

regime de urgência em votação foi aprovado, posto a indicação em discussão o vereador Valdir 

relatou que esteve no gabinete do deputado Alexandre Curi solicitando esta viatura para o 

municipio, pois aquele que conseguimos e foi enviado para o municipio veio com problema e 

levaram, mas não voltou mais, então solicitou ao deputado outra viatura e ele pediu para que 

fosse colocado este pedido no e-protocolo para que ele possa estar solicitando junto ao governo, 

por isso estaria solicitando ao poder executivo para que faça este pedido junto ao órgão 

competente para que o deputado possa reivindicar junto ao governo, por isso é necessário estar 

incluido neste e-protocolo. Posto então a indicação em votação foi aprovada. Indicação 

095/2022 de autoria do Vereador VALDIR CASANOVA indica ao chefe do poder executivo 

municipal, que pelo setor competente construir um quebra mola na Rua Massanobu Nakamura, 

em frente ao nº 1370. Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, posto a indicação 
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em discussão o vereador Valdir relatou que alguns munícipes solicitaram este quebra mola 

porque veiculos grandes como onibus descem em alta velocidade, causando perigo de acontecer 

acidente naquele lugar. Então em atendimento ao munícipe aqui estaria apresentando este 

pedido ao executivo. Posto a indicação em votação foi aprovada. Indicação 096/2022 de autoria 

do Vereador VALDIR CASANOVA indica ao chefe do poder executivo municipal, que pelo 

setor competente dar continuidade na instalação de Luz de Led na Rua Vereador José Carlos 

Nogueira Costa (antiga Reverendo Eduardo Carlos Pereira) e também no Conjunto Casarin. 

Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, posto a indicação em discussão o vereador 

Valdir relatou que existem vários comércios na parte baixa desta rua e que o executivo esteja 

viabilizando a continuação destas lampadas de led para dar uma melhor iluminação nesta 

localidade, sendo este pedido também vindo de nossos municipes daquela localidade. Posto a 

indicação em votação foi aprovada. Indicação 097/2022 de autoria do Vereador VALDIR 

CASANOVA indica ao chefe do poder executivo municipal, que pelo setor competente fazer a 

limpeza e manutenção do bueiro em frente o Posto de Saúde do Conjunto Maximino Pereira dos 

Santos. Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, posto a indicação em discussão 

nenhum vereador se pronunciou, posto a indicação em votação foi aprovada. Indicação 

098/2022 de autoria do Vereador ADAM LINEKER indica ao chefe do poder executivo 

municipal, que pelo setor competente estudar a possibilidade de fazer uma entrada e saída na 

marginal localizada no Jardim Planalto, em frente ao canteiro da Avenida Wanderley Antunes 

de Moraes e também em frente a entrada do Conjunto Casarin. Posto o regime de urgência em 

votação foi aprovado, posto a indicação em discussão o vereador Adam relatou que recebeu este 

pedido daqueles comerciantes do jardim planalto, onde reclamam que os veiculos para entrar 

naquele lugar precisa fazer uma volta para conseguir entrar no conjunto e fazendo a abertura 

desta marginal iria facilitar para os veículos e que este pedido seja aceito pelo executivo, por 

isso então apresentou a indicação em atendimento aos nossos munícipes que reivindicaram. 

Posto a indicação em votação foi aprovada. Indicação 099/2022 de autoria do Vereador ADAM 

LINEKER indica ao chefe do poder executivo municipal, que pelo setor competente construir 

03 redutores de velocidade no Conjunto São Judas Tadeu: sendo 02 na Rua Professora Maria 

Fátima Alves e 01 na Rua João Miranda que da acesso a Rua Itália no Jardim Europa. Posto o 

regime de urgência em votação foi aprovado, posto a indicação em discussão o vereador Adam  

relatou que já apresentou este pedido no ano anterior, pois estes locais são muito transitado e os 

veiculos passam em alta velocidade, necessitando urgente destes redutores e recebemos diversos 

pedidos dos moradores, pois até nos finais de semana pessoas usam essas ruas para fazerem 

racha. Posto a indicação em votação foi aprovada. Indicação 100/2022 de autoria de vários 

vereadores indicam ao chefe do poder executivo municipal, que pelo setor competente viabilizar 

a possibilidade de estar retirando da frente do Parque Industrial José Augusto Ferreira, uns 

pilarzinhos de madeira. Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, posto a indicação 

em discussão o vereador Zé Neguinho relatou que estes pilares na entrada do parque industrial 

tem dificultado os veiculos maiores entrar naquele lugar, fazendo com que eles tem que dar uma 

volta pelo trevo de Miraselva para conseguir entrar no parque industrial e se estes pilares forem 

removidos estará facilitando para estes veículos entrar naquele lugar. Posto a indicação em 

votação foi aprovada. Indicação 101/2022 de autoria do vereador Noel de Moura Neto indica ao 

chefe do poder executivo municipal, que pelo setor competente fazer a limpeza do terreno de 

esquina entre a Rua Londrina e Sulaiman Felício. Posto o regime de urgência em votação foi 

aprovado, posto a indicação em discussão o vereador Noel relatou que este terreno necessita 

urgente de uma limpeza e os moradores e comerciantes próximo do local tem cobrado isto, pois 

está muito sujo e causando a proliferação de insetos e que o setor competente tome as devidas 

providências. Posto a indicação em votação foi aprovada. Requerimento 021/2022 de autoria do 

Vereador Adam Lineker, requer em regime de urgência ao chefe do poder executivo municipal 

que pelo setor compentente as seguintes informações: enviar cópia da planilha completa de tudo 

que foi reformado e feito no Hospital Municipal na última reforma que aconteceu. - E cópia da 

planilha completa se estiver projeto atual para nova reforma e o que será feito. Posto o regime 

de urgência em votação foi aprovado, posto o requerimento em discussão o vereador Adam 

relatou que este hospital já foi reformado diversas vezes e nunca resolveu o problema dele e 
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aqui estaria solicitando estes documentos para saber o que foi feito na última reforma e se há 

projeto para nova reforma e sabermos se irá fazer as mesmas coisas e sempre fizeram e nunca 

resolveu e tendo estes documentos iremos saber o que será feito novamente e daquilo que se fez. 

Posto o requerimento em votação foi aprovado. Requerimento 022/2022 de autoria do Vereador 

Adam Lineker, requer em regime de urgência do chefe do Poder Executivo Municipal, pelo 

setor competente as seguintes informações: o município realizou licitação para aquisição de 

cobertores para famílias em vulnerabilidade social? Se foi licitado, qual o valor? E quantos 

cobertores foram adquiridos? Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, posto o 

requerimento em discussão o vereador Adam relatou que somente nesta semana veio quatro 

pessoas solicitando cobertores, mas esta não é a função de vereador ficar distribuindo cobertores 

a população, pois esta função é da assistência social por isso estaria solicitando do executivo 

estas informações, e que se não foi feito ainda esta compra, que seja tomado as providências, 

pois tem família que realmente precisa, inclusive está marcando muito frio para este final de 

semana. Posto o o requerimento em votação foi aprovado. Não havendo mais matérias na ordem 

do dia e havendo vereador inscrito no livro de explicação pessoal, o edil Valdir Casanova em 

suas explicações solicitou o envio de moção de parabenização ao servidor José de Pádua 

Ribeiro, pois tem se dedicado muito nas suas funções e no evento da pesca realizado 

recentemente na área dos pescadores, ele se dedicou tanto para que o evento acontecesse, 

demonstrando também carinho com as pessoas que lá estiveram, principalmente recebendo as 

pessoas de outros municipios e não medindo esforços para que o evento viesse acontecer, por 

estes motivos merece os aplausos desta casa, pois em tudo que ele vai fazer tem uma dedicação 

muito grande. O vereador Adam Lineker em suas explicações solicitou o envio de oficio ao 

batalhão da polícia militar parabenizando a nova Tenente que estará assumindo este comando, 

assim desejando boa sorte e sucesso e um bom trabalho no município. Ainda solicitou o envio 

de oficio ao executivo requerendo alguns informações e execução de serviços. Não havendo 

mais vereador inscrito no livro de explicação pessoal e nada mais a tratar, o sr. Presidente 

agradeceu a presença de todos e em nome de Deus encerrou a presente sessão. Do que para 

constar, lavrou-se esta ata, que vai subscrita por todos os vereadores presentes.  
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